



Discursos y conferencias

Unamuno en el Ateneo

MADRID.—Ayer tarde pronunció el Sr. Unamuno en el Ateneo un discurso. Dijo entre otras cosas que la expulsión de los Jesuitas y la confiscación de sus bienes fue un acto injusto y miserable.

Afirmó que no han podido hacer constitucionalmente la revolución, y recurrieron a la desdichada ley de Defensa y al arbitrio ministerial.

Y aseguró que tiembla ante las injusticias que se van a cometer con las jubilaciones.

La suspensión de «A B C» es la pústula de la República

SEVILLA.—El diputado D. Basilio Álvarez pronunció el día 27 un discurso en esta capital, resaltando los efectos disolventes que causa en el pueblo la política actual.

Atacó al Gobierno por su encarnizada persecución religiosa y refiriéndose a la suspensión de los periódicos «A B C» y «La Unión», dijo que era la pústula de la República. La Asociación de la Prensa le obsequió con un vino de honor.

Frente a la Federación de izquierdas otra de derechas

VALLADOLID.—Ayer pronunció una conferencia en esta capital el sacerdote y diputado Sr. García Gallego. Estudió la situación política actual y atacó duramente al Gobierno por su persecución religiosa.

Agregó que frente a la Federación de izquierdas debe formarse otra de derechas. Respecto a la suspensión del periódico «A B C», dijo que era la vergüenza de la República.

El orador fué luego obsequiado con un banquete.

Un mitin en Palencia

PALENCIA.—En el teatro Principal se celebró el mitin castellano anunciado, en el que usaron de la palabra el abogado D. Carlos Alonso, el publicista burgalés D. Gregorio Fernández, el catedrático de Valladolid Sr. Bañuelos y el médico D. Rafael Navarro.

Todos abogaron por el resurgimiento de Castilla, y aseguraron que el acto es la iniciación de una cruzada para la consecución del triunfo del regionalismo castellano. También, refiriéndose a Cataluña expusieron que Castilla sabrá defenderse energicamente contra el menosprecio catalán al considerar a los castellanos como «indios» españoles.

Se invitó a la constitución de un bloque regionalista, a fin de luchar en las próximas elecciones con objeto de obtener el mayor número de representantes en Cortes. Todos fueron muy aplaudidos.

Conferencia del señor Iglesias en el Teatro Tamberlick

VIGO.—El domingo, a las once de la mañana, pronunció D. Emiliano Iglesias, la conferencia organizada por el Comité local de esta ciudad, siendo éste el primer acto oficial de presentación del jefe provincial de los radicales pontevedreses en Vigo.

Entre otros interesantes asuntos se ocupó el Sr. Iglesias de la labor realizada por el Gobierno; tiene acres censuras para el presupuesto que se está discutiendo en las Cortes y para las medidas, que califica de dictatoriales. Agrega que es censurable que no se haya discutido la ley de incompatibilidades, obligándoles a devolver el dinero que hayan percibido en los cargos para los cuales fueron incompatibles.

Culpa a los gobernantes de no hacer una política nacional; de servir, en cambio, intereses particulares de partido. Cita el caso del presupuesto de Trabajo, aumentado a costa del contribuyente, para que los socialistas se afirmen en la vida pública sobre una burocracia intolerable para el país.

Se ocupa de la huelga de pescadores de Bouze, que perjudica a los intereses de nuestra economía y que no se resuelve—dice—porque los huelguistas no pertenecen a la U. G. T. por esa lucha—agrega—de los socialistas queriendo exterminar a la C. N. T. se está haciendo por el Sr. Largo Caballero una política parcelal que, lejos de sembrar la paz y la armonía está incubando el odio más terrible entre la clase proletaria española, que debe ser igual ante la ley, sea cual fuere el grupo sindical en que milita.

Finalmente, el Sr. Iglesias analiza los actos políticos del señor Azaña, y se refiere al discurso del jefe del Gobierno en una de las últimas sesiones del Parlamento, extrañándose de que ningún diputado republicano haya salido a dar inmediata y categórica respuesta a las manifestaciones en que el señor Azaña niega la independencia del Poder judicial y la realidad del Poder moderador. «Pero ya que los diputados callan, el pueblo republicano—concluye el Sr. Iglesias—sabrás sacarlo de su error, porque la independencia de los Tribunales de justicia y la existencia del Poder moderador son postulados del régimen republicano democrático que deben imperar en España, concluyendo para siempre con todo conato de dictadura».

El toque de campanas

VIGO.—Tras largo debate, fué desechada una proposición presentada por un concejal radical de este Ayuntamiento, por la cual se proyectaba la creación de un arbitrio para el toque de campanas.

TEMAS DEL DIA

No puede repetirse

Ocurrió ayer lo que tenía que suceder, lo que se estaba viendo venir desde hace días; las deficiencias del alumbrado eléctrico culminaron en un total, absoluto apagón durante toda la noche, quedando la ciudad a la completa merced de las tinieblas. Por desgracia el frío y la cerrazón de la noche contribuyeron a aumentar el imponente aspecto de la urbe a oscuras.

¿Qué consideraciones podríamos hacer aquí, que no haya hecho ya el público? Oficinas y centros oficiales sin poder funcionar, cierre anticipado del comercio, perjuicios mil a particulares que se vieron impedidos de dedicarse a sus ocupaciones; pero, sobre todo, la tenebrosidad en que quedó sumida la vía pública hasta el punto de hacer difícilísimo el tránsito y posibilitando hechos, desgracias o desórdenes, que por fortuna no tuvieron lugar, salvando la espontánea manifestación bullanguera promovida por algunos grupos de vecinos, a quienes no negamos razón en la protesta pero sí en la forma, modo y ocasión de manifestarla. Por fortuna nuestro pueblo dió ayer una prueba más de sus virtudes. Hubiera esto ocurrido en otro lugar y a estas horas la Compañía tendría sobre su conciencia la responsabilidad de algún triste episodio.

Lo acaecido ayer no puede volver a repetirse. Interesa mucho, tanto como a la Electrica, a las propias autoridades que podrían verse colocadas en difícil situación ante la indignación del pueblo que justamente se considera agraviado y no está dispuesto a permanecer impasible ante el abuso de que está siendo víctima.

Nosotros desde aquí no podemos apuntar soluciones. Tampoco nos corresponde hacerlo. Únicamente pedimos que los llamados a intervenir lo hagan con toda energía, porque es peligroso poner uno y otro día a prueba la paciencia del vecindario que tiene derecho a un trato de mayor respeto y consideración.

Son incontables las protestas que a nosotros han llegado por carta, por teléfono, por visitas a nuestra redacción; y al hacernos eco de la queja unánime de la ciudad repetimos lo escrito ayer en nuestro primer editorial. A los abonados se les debe una indemnización que bien pudiera ser una rebaja proporcional en el cobro del fluido. Las multas no benefician a los vecinos que en fin de cuenta son los que sufren los perjuicios y las molestias.

La imparcialidad nos obliga a demandar de las autoridades una diligente investigación de ciertos desmanes cometidos anoche contra las oficinas de la «Electra» y el pronto y ejemplar castigo de los culpables. La impunidad en que han quedado otros anteriores dice muy poco en favor de la defensa social que debe garantizarse por encima de todo. Si estamos en un pueblo civilizado, en que la autoridad y el orden no son valores puramente nominales, es intolerable que se hagan unos grupos alborotadores dueños de la calle, con libertad absoluta de hacer cuanto les venga en gana. Los gritos y las pedreas callejeras no son las armas de la justicia sino efectos lamentables de una incultura y libertinaje que a todo trance deben corregirse y evitarse. Así lo pide el buen nombre de un pueblo civilizado.

Una victoria

Es suficientemente conocida en España la firme actitud de los católicos belgas y su actuación eficaz en momentos de persecuciones o dificultades religiosas. La formidable propaganda llevada a cabo en todo el país cuando se discutió en aquella Cámara la llamada «ley funesta» por la que se establecía la enseñanza oficial laica, y la minuciosa organización de escuelas católicas con que se contrarrestaron los efectos perniciosos de aquella ley ofrecen un ejemplo que pasará sin duda a la Historia del Catolicismo.

En todo momento y en todas las actividades han procedido de igual o semejante manera los católicos belgas. Sin temores, sin prejuicios absurdos y sin esos miramientos que tantas veces atan a los católicos de otros países, han constituido un partido político al que han designado única y exclusivamente con el calificativo de «católico». Así no puede haber distinciones ni confusiones; así no puede haber distinciones de matices ni de clases; para agruparse en él solo hace falta profesar y sentir nuestra Religión; todo lo demás son cuestiones de orden secundario por mucha que sea su importancia.

Claro está que tal partido, sustentado sobre una base tan elevada e ideológica, solo puede desarrollar su fuerza mediante una férrea disciplina que mueva a todos sus afiliados a defender la idea principal, la Religión, con independencia absoluta de todo lo demás. Es decir que necesita una obediencia inquebrantable a los mandatos de los jerarcas naturales del Catolicismo. Esto es, que ha de seguir sin discusión y sin vacilar las normas del Pontífice y de los Prelados. Sin esto surgirían pronto apreciaciones particulares o primacías partidistas que sembrarían la división y llevarían al fracaso.

Así lo comprenden los católicos belgas, y, cuando hace unas semanas sus Obispos les recomendaron la unión, la coalición de todas las fuerzas católicas en el terreno católico, todos los católicos, proletarios o patronos, sirvientes, empleados, o potentados, se estrecharon en nutridas filas con un pensamiento único: la defensa de la Religión, y una sola voluntad: la de obedecer a sus Prelados. En esta forma han acudido a las elecciones y los resultados han sido los que era lógico esperar: una victoria de la que debemos congratularnos los que profesamos su misma fe en otros países.

Pero hay algo más que hacer y es seguir el ejemplo belga pues, como dice muy bien «El Debate», «sobre los motivos de alegría que ofrecen estas elecciones, deben predominar los de meditación para los católicos de España. Busquen su fuerza donde el partido católico belga ha sabido asentar la suya; den a sus programas un contenido social y pongan todos los medios humanos para realizarlo; y sepan, atentos a la voz de sus pastores, unirse cuando la Iglesia señale un peligro».

Siguiendo tal consejo—con lo que además se cumple un deber—no sería solo en Bélgica donde se obtuvieran victorias

Por jugar a los prohibidos

BARCELONA. Ha sido mu... una cervería de Manresa en la que se jugaba a los prohibidos.

ACOTACIONES

«La Voz» nos relata el caso de un pobre señor que sacó abono para treinta comidas y no pudo comer ni un solo día porque el dueño del restaurant desapareció con el dinero.

He aquí un seguro que quebró. Y es que hoy no tiene nadie seguro ni el coel.

Anoche se dió el caso de tropezarse en la calle—uno contra otro—dos hermanos, que se pusieron a fuerza de insultos más negros que la noche. Hasta que a la luz de un farol se reconocieron... ¡Osus, qué cosas se dicen y se oyen a través de la oscuridad nocturna!

Un título: «Hispanoamérica—No existe».

Mira qué gracia... ¡Claro que no! Como tampoco existen otras muchas cosas de las que se está hablando todos los días. Por ejemplo, ¿sabe alguien si existe «A B C»?

«A un agente le roban 40.000 pesetas y mil pares de medias».

Vamos a cuentas: 40.000 pesetas son 8.000 duros (salvo error u omisión) y 160.000 «carabelas». Si con sólo tres Colón (D. Cristóbal) descubrió un Nuevo Mundo, el caso de «marras», puede descubrir casi todo el sistema sideral por conocer, aunque con peligro inminente de ver las estrellas en su labor interplanetaria.

Mil pares de medias son quinientos enteros. ¡Gracias a Alá... y Mahoma su profeta que vemos aquí algo entero! Con tantas «medias», escuso decirles a ustedes las «tostadas» que se puede tomar el antiagente o los contra agentes esos del «arpa» o de la ocarina.

«Una muchacha mata a su padre de varios hachazos».

¡Vaya con la hachera! En estos tiempos postcavernarios de «sol» y «luz» se descubre cada hacha... Por cierto la «voz» es de «ahora». ¡Ha... chiiii! ¡Con estas frialdades se estornuda a discreción!

Las elecciones belgas

BRUSELAS. Seguramente hasta mañana no se podrán conocer los resultados oficiales de la elección, pero éstos, no añadirán más que detalles sin importancia al resultado conocido actualmente, que es como sigue:

Católicos, 79; Socialistas, 75; Liberales, 24; Frontistas, 8; Comunistas, 5.

Así, los católicos ganan cuatro puestos; los socialistas, tres; los comunistas dos; los liberales pierden cinco puestos y los frontistas (nacionalistas flamencos), cuatro.

La derrota de los liberales amenaza crear una situación sin salida, porque, según parece, los jefes liberales han decidido pasar a la oposición, con lo que resulta casi imposible la constitución de cualquier Gobierno.

Se asegura que los ministros liberales han comunicado ya esta decisión al presidente del Consejo, y que éste se esfuerza ahora en convencerlos para que no abandonen el Gobierno.

También se dice que, en el caso de que los liberales plantearan la crisis el Partido católico no vacilaría en solicitar una nueva disolución y convocar a nuevas elecciones, planteando francamente el problema del país.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Los carteros urbanos

En Almería, se celebró la Asamblea de los carteros urbanos aprobados en la última convocatoria, acordándose en ella elevar a los poderes públicos las siguientes peticiones tomadas por aclamación.

Primera.—Concesión del derecho al ingreso en el Cuerpo de Carteros Urbanos a todos los opositores aprobados en la convocatoria efectuada con arreglo a lo dispuesto en las órdenes ministeriales de 17 de Octubre del año anterior y 21 de Abril del actual, efectuándose su ingreso por orden de mayor puntuación obtenida.

Segunda.—Ampliación de la plantilla en el Cuerpo de Carteros Urbanos en la medida necesaria para dar cabida en ella a la totalidad de los aprobados.

Tercera.—Para el supuesto de que en los futuros presupuestos generales del Estado no se consiguiera cantidad suficiente para el acoplamiento de la totalidad del personal aprobado, pedimos que se engrose la cifra señalada para el personal de la destinada al incremento de la plantilla de carteros urbanos en el número que la misma permita.

Cuarta.—Que el ingreso de los aprobados se efectúe con el haber anual de 3.000 pesetas de acuerdo con lo dispuesto en la Ley de Bases de 1.º de Julio del año actual, que señala dicho haber como inicial para el cuerpo de Carteros Urbanos.

La situación económica porque estrictamente atravesamos, y estando la inmensa mayoría en paro forzoso, nos anima a dar cuenta a la opinión de nuestro perfecto derecho a ingresar cuantos nos sacrificamos por aprobar, exigiéndonos conocimientos superiores a los pedidos hasta la fecha y también a percibir el sueldo, nada óptimo en estos tiempos de 3.000 pesetas y no las 2.500 que se consignan en los presupuestos.

Cortijo incendiado

JAEN. Un cortijo del pueblo de Peral de Becerro ha sido incendiado. El cortijo es propiedad de don Juan María Alcalá y se atribuye el incendio al odio de los anarcosindicalistas exasperados por haberse distinguido dicho señor en sus campañas contra los revolucionarios.

Los Estados Unidos cerca del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Rumoréase insistentemente que los Estados Unidos, una vez que el nuevo presidente tome posesión de su cargo nombrará un embajador cerca del Vaticano.

En los círculos de la Ciudad del Vaticano se dice que no tendría nada de extraño que estos rumores tuviesen inminente confirmación pues parece ser que existe una promesa formal de Roosevelt en este sentido.

Propaganda burguesa del comunismo

COPENHAGUE.—En vista de la negativa del Gobierno danés a autorizar la retransmisión por radio de la conferencia que dió anoche León Trotsky, dos Sociedades noruegas de discos para gramófono han firmado con el líder disidente ruso un contrato para la impresión de unas declaraciones en alemán, francés e inglés.

No irá a Noruega OSLO.—El Gobierno ha negado a Trotsky autorización para penetrar en Noruega.

LA NIÑA

Bienvenida Marciana González Muñoz

Falleció el día 13 de noviembre de 1932

A LOS 7 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Isabeo González y doña Verónica Muñoz; hermanos Magdalena, Vitallano, Julia e Isabel; abuelos D. Pedro González y D. Andrés Muñoz; tíos doña Isidra García, D. Valentín, D. Leonides y don Miguel González; tías políticas doña Felicitas y doña Eujimia Jiménez y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa de Gloria que se celebrará el día 1.º de diciembre, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Juan, por lo que les quedarán agradecidos.

También se celebrará una misa el día 13 de diciembre en la parroquia de la Asunción, de Narros del Puerto, a las diez de la mañana.

Crónica económica semanal

MADRID 27.—Cada vez hay dos regiones más separadas en la vida política española: una la gubernamental—parlamentaria y retribuida—otra, la del conjunto de gobernados, trabajadores, funcionarios, parados, etc., que es la de la realidad nacional. Desde el punto de vista económico, es como se ven mejor las diferencias que separan estos dos sectores, y la manera de influirse mutuamente. A veces se presentan contradicciones paradójicas creadas por situaciones «causales». Por ejemplo: se le ocurre al ministro de Obras Públicas, recibir por la «radio», una charla lírica acerca del tan decantado tema ferroviario, y casualmente, casi al mismo tiempo, en mítines y reuniones sindicales, se pone de manifiesto el malestar que existe entre el personal ferroviario. Y las discrepancias que les separan de los barócratas socialistas; y sigue comentándose a toda velocidad una huelga de gravedad y de consecuencias incalculables; la peor de todas las huelgas, la más perturbadora y peligrosa: la huelga de transportes.

Se prepara por arriba con toda clase de discursos elocuentes, y creación de cargos retribuidos la bienhechora Reforma Agraria; por abajo los campesinos siguen asaltando fincas y apropiándose de las cosechas, como si no creyesen que pronto les iba a bajar el cielo a la tierra en forma de Banco Nacional Agrario.

Es indudable ya que este Gobierno se separa cada vez más de la confianza del país, y buena prueba de ello es el resultado obtenido por el ministro de Agricultura en las elecciones de Cataluña, y los pocos deseos que sienten los demás miembros que lo constituyen de volver a consultar la opinión popular en unas nuevas elecciones, que por muy amañadas que fueran les crea una situación bien difícil.

En los círculos económicos se ha seguido hablando de todos estos temas que siempre se vienen utilizando por los ministros para colocarlos en los momentos oportunos, y dar la sensación de que se están emprendiendo importantes reformas en todos los ramos de la industria, a saber: semana de cuarenta horas, coordinación de transportes, asunto de la Telefonía, ciertos detalles del presupuesto... etc.; pero volvemos a repetir que nada de esto puede ya disimular el triste estado económico en que se encuentran España; que la crisis que ha hecho nuevos adelantos a pasar o a causa de todos los esfuerzos socialistas para disimularla.

En el extranjero, la cuestión de los deudas de guerra sufre nuevo retroceso, y se desvanecen muchas ilusiones con la negativa de los Estados Unidos a conceder una moratoria, negativa que trae como consecuencia un nuevo agravamiento de esta cuestión en lo que concierne a Francia, Inglaterra y Alemania, que habían basado todas sus negociaciones en la concesión de la moratoria por los yanquis, que al fin y al cabo son los superiores acreedores.

Esta semana ha sido animada para nuestra Bolsa. Empezó con desanimación ante el resultado de las elecciones catalanas que no han gustado, pero el martes, la noticia lanzada tal vez principalmente para animar la especulación de que se iba a desdoblarse el capital de Explosivos, nuestro principal valor especulativo, repartiendo una acción, a cada dos basó para levantar este valor en 170 enteros en menos de veinticuatro horas, alza que no se había conocido desde hace mucho tiempo, y para comunicar parte de este optimismo a algunos otros valores burátiles.

Al cabo de una semana, no se sabe a ciencia cierta si se trata en realidad de un desdoblamiento del capital de la sociedad Explosivos,

Sección religiosa

SANTORAL. Día 30. Miércoles.—Santos Andrés, ap.; Cástulo, Euprepes y beato Juan de Padilla, mrs.; Troyano, ob.; Constancio y Zósimo, cts.; y Justina y Maura, vírgenes y mártires. La misa y oficio divino son de San Andrés, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS. La Inmaculada Concepción. Magdalena. Comienza la novena que las Religiosas Concepcionistas dedican a la Virgen Inmaculada. Por la mañana, a las siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde, a las cinco y media exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de un R. P. Dominicó, ejercicio de la novena y solemne reserva. San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña. Empieza la devoción de las 40 Ave Marías.

El contador dirá si una lámpara es o no barata. PHILIPS. Proteja su vista y su bolsillo adquiriendo lámparas PHILIPS.

de un aumento del capital circulante, o de un aumento del dividendo, y se ignora completamente la forma en que esto pueda realizarse, y aun se alegan ciertos inconvenientes para su realización; todo esto ha motivado que una corriente de recelo roce el corro durante la sesión del viernes, aumentada por la prisa con que algunas personas no habituales en Bolsa, se dedicaban a realizar ganancias. Nada de esto puede sin embargo quitar importancia a este «salto» de Explosivos, que como hemos dicho, ha batido su propio «record», desde hace mucho tiempo.

En el sector fondos públicos, los valores más movidos han sido el Interior, y el Amortizable con que después de varias alternativas queda mejor. Los Bonos oro, sostenidos entre 5 y 5 y medio. Los valores municipales, resistentes, habiéndose del próximo empréstito, de 60 millones Resistente también la Deuda ferroviaria. De céulas bien Hipotecarias del 5 y 6 por 100, y firmes las del crédito local.

De acciones, las bancarias poco operadas, mejorando las Exteriores, eléctricas, flojas, incluso Chances, de las mineras flojas Rif y Guindor, y recobrando algo las fangueras que decayeron con la huelga, en Telefónicas se nota cierto nerviosismo. Tranvías y Metros meros firmes y las ferroviarias mejor al final, sobre todo Nortes; Azucareras flojas, y Petrolíferas mejor orientadas.

De obligaciones después del sorteo de Alicante 1.ª se acentuó la baja, quedando dinero a 13, y en las demás muy poco negocio.

De moneda, la nota semanal es la inquietud de la libra, ante la actitud de los EE. UU.

P. T.

Del día DEPORTES

El lector recordará que hace más de dos meses, cuando se hablaba de que iba a ser autorizada la publicación de los periódicos suspendidos, uno de los miembros del Gobierno dijo, o por lo menos dió claramente a entender, que de tal medida sería exceptuado «A B C», o lo que es igual que la suspensión de este colega continuaría sine die. Y en efecto, corroborando esas manifestaciones, se autorizó la publicación del mayor número de los ciento quince periódicos arbitrariamente suspendidos, pero no la de «A B C»; sin que esta excepción que agrava la general medida arbitraria haya sido ni remotamente justificada. La explicación del hecho tiene trazas de burla. Decir que no ha tenido tiempo el Gobierno de tratar y resolver, después de celebrar cinco o seis reuniones ministeriales, semejante asunto, es bujar de todo y de todos: es poner bien de manifiesto que para estos señores no hay otra ley ni existen otras consideraciones que su voluntad. Y una tal conducta merece la reprobación de todas aquellas personas para las cuales tienen sentido y trascendencia las palabras derecho, delicadeza y libertad.

Más seamos sinceros. Abominable es la conducta gubernativa, que constituye un caso de atropello sin precedentes, un abuso incalificable de poder, un atentado escandaloso a los derechos individuales y políticos que reconoce la Constitución y que no están negados, aunque se interpreten con cierta latitud las leyes excepcionales. Pero más abominable es, si cabe, la de quienes no hallándose en el caso del Gobierno proceden cual si formaran parte de él y actúan, en realidad, con sus omisiones como encubridores de la conducta gubernativa.

Y entre estos quienes debe señalarse en primer término a D. Alejandro Lerroux. D. Alejandro Lerroux es Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid. Don Alejandro Lerroux ha sido durante muchos años periodista. D. Alejandro Lerroux sabe lo que son persecuciones, aunque nunca supo lo que eran atropellos como los actuales. D. Alejandro Lerroux no ha podido olvidar, que perseguido por razón de sus hechos delictivos, sus adversarios políticos le abrían las puertas del Congreso de los Diputados, cuando él no era, para que se detuvieran ante ellas sus perseguidores. D. Alejandro Lerroux ha dicho, en fin, que ningún cargo, ni distinción, ni honor de los que ha recibido en su vida política lo estimaba tanto como este de la Presidencia de la Asociación de la Prensa.

Pues D. Alejandro, por consideraciones que constituyen verdaderas flaquezas políticas, está faltando escandalosamente a sus deberes de Presidente de la Asociación de la Prensa, dejando pasar, con unos o con otros motivos, más bien con unos o con otros pretextos, los días, las semanas y los meses de persecución arbitraria, de ataque continuado a la libertad y a la propiedad, de confabulación indelicada para arruinar a una empresa por el solo hecho de no estar, ni querer estar al servicio de los que dominan y defender ícamente ideas que no se han declarado, ni se declararán nunca, salvo que nos anegará el cieno del despotismo, ilegales.

Y para nosotros esto es aún menos explicable que la conducta del Gobierno, porque el Sr. Lerroux no aceptó la Presidencia de la Asociación de la Prensa para no atender las obligaciones que impone, una de las cuales, la más elemental es la defensa de los intereses legítimos de los periódicos. Y esa defensa la tiene relegada a muy segundo término el Sr. Lerroux. ¿Es que puede hacerse eso? ¿Es que se puede tener un cargo de esa naturaleza para no atenderle y servirle con toda lealtad? ¿Es que al interés político partidista se han de sacrificar los más sagrados derechos y los más respetables intereses? ¡Ah!

FUTBOL. Casual, 5; «Plus Ultra», de Salamanca, 0

AREVALO.—El domingo pasado «aterrizó» en esta Ciudad el «Plus Ultra» de la base salmantina con objeto de celebrar un encuentro con el equipo local Club Deportivo Casual.

Ante numeroso público saltan al campo los pasajeros del «hidro» como igualmente los de la Casual siendo aplaudidos, y bajo la dirección de María Tejedor comienza el partido.

En el campo solamente vimos jugar con eficacia a un equipo y éste era la Casual que domió del todo al equipo forastero desarrollándose la mayoría del juego en el terreno salmantino. El «Plus Ultra» quedó a la altura de un veleró ya que la falta en sus pilotos (jugadores) de potencia, empuje y dirección movió que sus contrarios se hicieran dueños del campo y consiguieran la victoria con alguna facilidad. Se marcaron en el primer tiempo cuatro tantos. El primero y tercero fueron obra de Carlos con dos buenos chuts, el último, dirigido al ángulo imparabie. El segundo le consiguió en una «meleé» evitando los palos momentáneamente el tanto, rechazando dos buenos tiros de Fidel y Cecilio y una buena cabeza de Luis, pero por fin una patada oportuna movió el tanto, que por la confusión originada, fué obra de «autor desconocido» y el cuarto de Luis con un soberbio cañoneo. En la segunda mitad se consiguió el último, también por Luis de cabeza a un débil despeje del guarda meta forastero.

Lo mejor de la Casual la línea media que sujetó muy bien los ataques del «velero»; la delantera mejor las alas que el resto, actuando en muy contadas ocasiones el trío defensivo.

El «Plus Ultra», salvo Castañón y Agapito, deca bastante ante el Club local.

El encuentro, que se desarrolló correctamente, estuvo muy bien dirigido por Tejedor alineando a los equipos de la siguiente manera:

Plus Ultra: Agapito; Sánchez, Rubio; Quinto, Román, Cristi; San Juan, Moretón, Castañón, Toraro, Llimas.

Casual: Félix; Parede, Fiorentino; Angel, Francisco, Manolo; Fidel, Luis, Carlos, Antonio, Cecilio.

RATEHOR

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

pues eso no ha acontecido hasta ahora en ninguna parte y menos en la Asociación de la Prensa de Madrid, la cual, por sus órganos representativos, ha defendido siempre, frente a todas las situaciones los intereses que por sus Estatutos le están encomendados. Pues bien: cuando no se puede o no se quiere atender las obligaciones que impone una representación, se renuncia irrevocablemente a ella.

Patricio

EL FASCISMO EN 1932

La labor espiritual en X años, según «Il Popolo d'Italia».

Difícilísimo, por no decir imposible, es dar noticias con algunos detalles de tanta labor como encierra el último número extraordinario del rotativo milanés.

Hablamos hoy algo referente a los temas de orden espiritual, ya que lo hemos hecho precedentemente respecto a los de orden material.

El extraordinario dedica varios estudios a la política en general y, más especialmente, a la del Gobierno Fascista. Es también interesantísimo, por cuanto se refiere a las informaciones relativas a las Milicias nacionales, a las organizaciones juveniles masculinas («ballas»), «vanguardistas» y de niñas y muchachas italianas, porque ese cuadro es maravilloso.

Otra gran preocupación ha tenido y tiene Mussolini, además de la gran lucha contra el «falso Parlamentarismo», que es la «pollilla» de los pueblos modernos. Es el problema social y la cuestión obrera, las cuales las ha resuelto con apartamiento del socialismo, porque éste es la «ucha de clases» y del comunismo, por ser este la negación de la civilización cristiana y del espiritualismo. Mussolini, por medio de la «Ordenación Corporativa», de tipo moderno y verdaderamente justa y eficaz, ha conseguido la armonía de todas las clases sociales, porque todas ellas, sin excepción alguna, son necesarias para la verdadera existencia del «cuerpo social». Los problemas de los «obreros» tanto los «intelectuales» como los «manuales», el «obrerismo» y la cuestión del legítimo y adecuado «capital», todas estas facetas de la magna cuestión social se han ido solucionando.

Otros aspectos, por ejemplo, los seguros, incluso los del Estado, los de las viviendas, etc., han tenido también felicísimas soluciones.

Lo mismo acontece con la política, en otros ramos, tal como en la militar, de tierra, de mar, y en la aeronáutica. En la demografía, Mussolini ordenó (así con órdenes) la alta fecundidad en las mujeres italianas y lo ha conseguido. También es maravillosa la política sanitaria, la de higiene, la de abastos y de mercados cubiertos, etcétera. Respecto a la política colonial en África, los resultados son magníficos.

Comunicaciones y tráfico.—Estas, en el orden nacional, son como la sangre en el cuerpo humano. Mussolini ideó un plan grandioso y se ha realizado. El extraordinario presenta las nuevas líneas ferroviarias, las grandes y suntuosas «pistas», las carreteras y caminos rústicos, los puentes modernos, las electrificaciones, los canales y otras obras hidráulicas terrestres y los puertos, etc. Es un panorama que causa admiración sin límites.

Es Benito Mussolini periodista de gran mérito, como lo fué su difunto hermano Arnaldo. Conocer profundo de los diversos problemas de la Prensa periódica, aseguró, ante todo, la situación moral, profesional y económico-financiera de los periódicos, con un Estatuto, en el cual se asegura también su inviolabilidad y la anclamiento. Por otra parte, ha reglamentado la Prensa en toda Italia, esta bleciendo severísima pero muy justa reglamentación para las plumas y para los organismos que las sostienen.

Las ciencias, las artes, la cultura universitaria, el clasicismo, etcétera, aparecen en el extraordinario con estudios admirables. El del Franciscanismo es conmovedor.

La educación ha merecido siempre gran atención de Mussolini, ya que éste es antiguo profesor y pedagogo. Ha creado un «Ministerio de Educación», porque esta vale muchísimo más que la de «instrucción». El cinematógrafo está na-

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

La Comisión gestora en sesión celebrada el día 26 del actual ha resuelto anunciar un concurso libre para dotar a las Escuelas de la Residencia provincial de 25 mesas para párvulos de 5 a 7 años, de 100 sillas para los mismos; de 4 mesas de despacho para los Maestros y de cuatro sillones de despacho para éstos.

El material que será utilizado para la construcción del mobiliario reseñado, será madera de pino, de primera calidad, sin nudos, veteaduras ni pasmos; limpia; vetiderea, bien curada y sana; será procedente de Balsain, o de calidad semejante; Se admitirán proposiciones si así se hicieran en material de madera de roble, para las mesas y sillones de despacho.

A disposición de los señores concursantes están en la oficina de Construcciones civiles de la Diputación los modelos y diseños correspondientes a cada uno de los muebles expresados; a petición de mismo le será entregado un ejemplar gráfico, copia de los originales.

El pliego de condiciones o bases para la construcción de citados muebles, se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación provincial, pudiendo ser examinados por los señores concursantes y presentar las reclamaciones que estimen.

Las proposiciones, en pliego cerrado y lacrado serán entregadas en mencionada Secretaría en las horas de oficina desde el día 28 del actual al 2 de Diciembre próximo.

Avila 28 de Noviembre de 1932. El Presidente, R. Fontanilla.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285.

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

cionalizado en Italia y es completamente educador y moral. Mussolini es un gran adversario de toda clase de inmoralidades, porque cree muy acertadamente que estas «lagas sociales e individuales» no se pueden consentir en un Gobierno verdaderamente nacional y cristiano. De ahí su guerra a muerte a la maldad y a todas las inmoralidades.

«Il Popolo d'Italia» merece encomios por su magnífico extraordinario, porque si materialmente es una joya, en texto es todavía más valioso, si cabe. El extraordinario interesa a toda persona amante de la cultura y de la verdadera civilización propia del siglo XX que tiene que ser profundamente católica.

El Fascismo es una realidad y la solución moderna de los complejissimos problemas sociales de esta época; es la antítesis del anárquico, utópico, satánico y destructor comunismo, porque esta locura niega y trata de escarnecer a Dios.

El decenio fascista (1922-1932) demuestra las dotes excepcionales de Mussolini, que ha conseguido un triunfo proclamado en todo el orbe, frente al fracaso total y merecidísimo de los Soviets rusos, enemigos jurados de la Iglesia, de la Fe, y de la civilización veinte veces secular del Cristianismo.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR,

Sucesos del día

El apagón continuado de anoche

Ripios y cascotes!...

CARTA ABIERTA

Ecos de sociedad

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En los tiempos del candil...

Anoche «vivimos» unas horas de niño. Recordamos los cuentos de la abuelita, contados al «amor» del «llorar» con el fufillo de la canilleja pueblerina... ¡Señores, qué noche... que «Nochebuena» anticipada. La calle parecía «ucha de negros en un túnel» naturalmente no se veía nada, ni góla. De vez en cuando un entierro «lálico» con velas encendidas «asgabá las sombras» y rasgabá también el aire una comparsa cascabelera de carnaval improvisado, con una bullanga india capaz de quitarle la cabeza a una estatua de piedra. Anoche se hizo el indio auténtico y de lo lindo. Las personas «circulantes» semejabán dragos, brujas, guomos, duendes y fantasmones, ¡qué miedo al colol... Los encontraronzcos menudeaban y las bofetadas también.

Era la noche de la impunidad y de las «acudidas»... Los sucesos se registraron por docenas, pero no se vieron porque todos ellos fueron velados por el misterio de las sombras. A éstos delitos ¿se les puede calificar de nocturnidad? Es muy discutible el caso, pues si bien son ciertas las sombras nocturnas, no tienen el tangible contorno de los «lumbraos»... por dentro.

Nosotros nos aventuramos a ir a depositar a correos un fajo de periódicos... (Las sombras de la muerte con el jaleo de un público en una corrida). Creímos ver el buzón, vamos a «embuzonar» el paquete y oímos una voz aguardentosa que nos dice:

«Pero ¿usted» se cree, que mi boca es...»

No oímos más; después sentimos que se nos desajudaba una costilla, por efecto de un golpe que nos «alizaron» en las sombras y dado él con un objeto contundente Manoteamos «sombáticamente» y le dimos una de vuelta a una cara helada: ¿sería la de la muerte? Palpamos... era la del buzón de correos. ¡Eureka!... y una cataplasma que que nos pusimos al llegar a casa.

¡Qué noche!... y a todo esto la abuelita en la gloria... y nosotros en el limbo con una vela en cada mano... ¡qué buena mano!

Puntos de Sutura

Un hombre muerto repentinamente

En las inmediaciones del pueblo de Navarrevilla fue hallado el cadáver del vecino de aquella localidad Marcelino Sánchez.

La Guardia civil practicó averiguaciones por si se tratase de un crimen pero parece ser que la muerte sobrevino a causa de congestión cerebral.

El Juzgado instruye diligencias.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Francisco Pérez, de herida en la región temporal, y Ricardo Sánchez de lesiones en el parietal, ocasionadas al caerse.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO, 290

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plno rojo Cementos Asland y Congrejo CASTELAR, 5

CASA ORTIZ

PERITO MECANICO ELECTRICISTA

Avila: San Segundo, 12. Teléfono, n.º 286.

El Escorial: Capitán Galán, 27 Teléfono, núm. 46

Electricidad

Instalaciones en alta y baja tensión. Lámparas. Contadores. Timbres. Electromotores. Electro-bombas. Aparatos domésticos. Estufas. Pararrayos. Telefonía.

Radiotelefonía

Aparatos de las mejores marcas. Lámparas. Accesorios. Altavoces. Acumuladores. Pilas secas. Construcción y Reparación.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Un grupo de individuos apedrea las oficinas de la Electricidad y rompe el globo de luz de la fachada. También destruyen algunos brazos y lámparas del alumbrado público

A causa de la avería ocurrida en la línea de alta tensión de la Electricidad Abulense, quedó anoche a oscuras esta población. Con este motivo se formaron grupos en distintas partes de la ciudad llevando velas encendidas, dando gritos contra la Empresa del alumbrado. Uno de estos grupos fué a la calle de Tomas Luis de Victoria donde la citada Compañía tiene establecidas sus oficinas, estacionándose los levantiscos; pero bastó la presencia de algunos empleados para poner en fuga a los manifestantes.

Al poco rato se presentó ante las citadas oficinas otro grupo compuesto en su mayoría de mozalbetes que apedrearón la fachada desirrozando el globo de luz eléctrico que había en aquella, y sin duda hubieran continuado sus desmanes a no ser por la presencia de la policía y guardias de Seguridad que los disolvió.

Hasta las diez de la noche los distintos grupos continuaron dueños de la ciudad, habiendo destruido algunos brazos y lámparas del alumbrado público. Los escasos transeúntes que circulaban por las calles iban alumbrados con linternas y farolillos, y algunos con hachas de viento.

Algunas industrias, tales como cafés y bares, hubieron de cerrar, y otras sufrieron perjuicios irreparables pues tuvieron que dejar de trabajar por la carencia absoluta de fluido eléctrico. Nosotros también tuvimos que lamentar el efecto del apagón, pues dada la absoluta obscuridad, a nuestro personal de reparto no le fué posible distribuir el periódico a la hora debida, habiéndolo hecho en la mañana de hoy, deficiencia que esperamos nos sepan disculpar nuestros lectores en atención a la causa que la originó, ajena como es natural a nuestra voluntad.

A media mañana de hoy ha quedado normalizado el servicio.

A dos velas...

Si señor a la orden, orden del día, han vuelto los atracos, «José María», «Perales» y «El Vivillo» resucitaron, y «los Niños de Ecija»... nos atracaron.

Los estancos resultan los favoritos, además de los cuartos vuelan los «pitos»... Ya se ve que hechan humo... todos sus móviles; el lujo en los atracos, con «automóviles».

Carretera de Francia, te haces famosa, atraco en pleno día... ¡anda la que! se llevaron los «nenes» a mano armada una de «tonterías»... una «burrada».

Talonarios de cheques y alhejas finas, un «stock» de «leandras»... con gabardinas. Carretera de Francia, Sierra Morena... en pleno siglo veinte... ¡ya es una pena!

Hay que ver, y qué tiempos de los atracos, cada vez más audaces tornan los cacos. A la «star» la encañonan, arte y estilo, ¡a ver si «va a poderse» vivir tranquilo!

«O la bolsa o la vida» se dijo antaño, «oye tú, yá apoquinas»... se dice hoy. Qué oscuridad más negra... ¡vaya «Candelas!» anoche meditándolo... quedé «a dos velas»... El duende del Alcázar.

La luz eléctrica

A fin de que la opinión conozca y juzgue las causas originarias de las interrupciones últimamente ocurridas en el suministro del alumbrado público y particular, hemos procurado enterarnos de lo acontecido, habiéndonos manifestado por la Dirección de la Electricidad Abulense S. A. que a consecuencia del fuerte temporal que se desencadenó por la región de sierra atravesada por la línea de alta tensión que conduce el fluido a nuestra Ciudad desde la Central de Puente Nuevo, perteneciente a Saltos del Alberche, hasta el Estinar en donde tiene lugar la bifurcación para Segovia y nuestra Capital, se causaron en aquella parte de la línea tan graves averías que no fué posible repararlas a pesar de los esfuerzos para ello realizados, a tiempo de suministrar el fluido en el día de ayer; reparación que aún se está llevando a efecto.

Esto no obstante, y merced a las provisiones que tiene adoptadas la Electricidad Abulense S. A., a fin de que las averías no interrumpen el servicio por más tiempo del que está previsto en el contrato formalizado con el Excmo. Ayuntamiento (treinta horas si se trata de conducción aérea y setenta y dos si lo fuere subterránea) en la mañana de hoy, a las once, se restableció el suministro, efectuado por Saltos del Duero.

Mucho nos complace, que una vez transcurrido sin más desagradables incidentes el percance de ayer, poder comunicar a nuestros lectores esta noticia que trae a los ánimos el convencimiento de que la Electricidad Abulense S. A. ha pre-

Arenas de San Pedro 28 X 1962.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Muy señor mío: Le agradeceré la inserción de estas líneas en su periódico, contestando a las publicadas por el semanario «Justicia» de esa capital, fecha 27 de noviembre, con el título «Sobre las discutidas bases de trabajo».

Figuran en éste «los gastos y productos de una pequeña propiedad en Arenas de San Pedro durante el año 1961, 42 olivos y 4 peonadas de viña.

Respecto de la primera, llamada aquí una huebra de olivar, admitiendo los datos aquellos suman gastos 120'10 pesetas, y los productos 252'26. Diferencia, saldo o utilidad, 132'16 pesetas.

Para que respaldanza la verdad, me interesa hacer constar que en los Gastos ha omitido el abono del olivo y la poda o remonde, operaciones muy costosas en esta comarca. La primera, imprescindible en este rincón por ser los árboles viejos en general, están puestos a un marco insuficiente y la mayoría de las veces en terrenos pobres abancalados. El abono del tipo medio de olivo con estiércol, como aquí se practica, importa aproximadamente nueve pesetas. Adoptando un turno de cinco años para beneficiar a todos los árboles, corresponderían ocho a cada anualidad con cuatro décimas, con un gasto de 75'60 pesetas. La poda o remonde, evidentemente necesario, abarcaría en un ciclo racional de cuatro años 10'5 olivos anuales con coste de 14 pesetas que con las 75'60 del abonado suman 89'60. Deduciendo esta cifra de las 132'16 pesetas, que es la utilidad en el estado que comento y completo, queda reducida a 42'56 pesetas.

Además, y esto es muy importante, ha servido de base para aquella cuenta, la recolección de 1961, que fué muy buena. La de este año, por ejemplo, sin ser de las peores, es notablemente inferior. No hay que olvidar la vecería del olivo. Es decir, que el tipo medio de cosecha no es el de 1961, sino más bajo.

Se puede asegurar por tanto que la utilidad del olivar en Arenas, si la hay, es insignificante.

En la viña, producción de poca importancia en Arenas, ha olvidado consignar el gasto de la cura (sulfatado o azufrado) y el abono, este último el más costoso.

Todo el cálculo anterior a base de un jornal de cuatro pesetas, en que concretó sus máximas aspiraciones el obrero de ésta (por ahora hace un año) con una cosecha grande de aceituna por recoger. No comprendo por tanto lo que ha tenido en cuenta el Jurado Mixto, al fijar un tipo de jornal notablemente superior al pedido por el obrero el año pasado, que determinaría con toda seguridad la ruina de agricultura en el partido de Arenas de San Pedro.

Le repito las gracias y queda de usted affmo. e. s. q. e. s. m.

Jaime Bardají Agricultor

Medidas de vigilancia

BILBAO. — A pesar de lo manifestado por el gobernador sobre la tranquilidad en la provincia, sobemos que en las carreteras y alrededores de esta capital han sido adoptadas medidas de vigilancia, obligando a la fuerza a todos los coches a detenerse, y exigiendo la documentación a sus ocupantes.

Hasta ahora no se conocen los motivos de dichas precauciones.

visto los diversos casos que pueden determinar averías, teniendo a su disposición elementos, que se propone perfeccionar, para tener, en todo momento bien atendidos todos sus servicios y compromisos.

Bodas

En la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, se efectuó el día 25, a los diez de la mañana, el enlace de la señorita Teodosia Gutiérrez García con el industrial de aquella capital D. Florencio Navazo Heróndez. Fueron padrinos doña María García, madre de la novia, y D. Basilio Navazo, hermano del novio. Firmaron el acta como testigos el doctor en Medicina y abogado D. José de Lemus Calderón de la Barca, y el industrial D. José Muñoz.

Después de la ceremonia, a la que asistió numerosa y selecta concurrencia (a la que sentimos mucho no enumerar) se trasladaron los invitados al «Café Pekín» donde fueron obsequiados con un exquisito desayuno.

Tanto a las familias de los contrayentes como a éstos, a los que deseamos eterna felicidad, damos la más sincera enhorabuena.

—En la iglesia de San Juan han contraído matrimonio la agraciada señorita Carmen López y el joven propietario D. Julián López, actuando de padrinos D. Abilio Esteban y doña Josefa Martín.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel París.

El nuevo matrimonio salió para Madrid y otras poblaciones.

Gratuidad

D. Isabelo González, padre de la niña atropellada y muerta por un automóvil en esta población nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas le han testimoniado su pésame en aquellos tristes momentos.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario del fallecimiento de doña María González Simeoni de Boronat, se han celebrado hoy sus tragos por su alma en la Iglesia de San Pedro.

—También hace seis años que falleció doña Higinia Rey de García.

—El día 1.º de diciembre hace dos años que falleció D. Ceferino Jiménez (q. e. p. d.) padre del industrial de esta plaza D. Jesús Jiménez. Con este motivo las misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Juan a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

A las respectivas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Después de asistir en Madrid a la boda de su hijo Florencio han pasado para Diego Alvaro D. Angel Navazo y su esposa.

—Para Madrid la señora condesa de Crecente y hermanas.

Información general

Una muchacha mata a su padre de varios hachazos

SALAMANCA.—En el término municipal de Membibre de la Sierra fué descubierto el cadáver de Domingo Benito Hernández. Presentaba heridas en la cabeza, producidas por hacha. Inmediatamente se hicieron averiguaciones, que han dado por resultado la detención de una hija de la víctima llamada Jacoba Benito, de veintidós años, soltera, quien confesó que sostenía frecuentes altercados con su padre aprovechando que éste dormía, la joven le dio dos golpes de hacha en la cabeza, y cuando el herido intentó incorporarse, lo desnaturalizó la hija le remató de otro golpe. Acto seguido se lavó tranquilamente las manos y la ropa y se fué a dar cuenta a su hermano de lo que había hecho, de madrugada cargaron el cadáver sobre una caballería y le llevaron al monte, donde le dejaron tapado con una manta, con un pañuelo en

A Africa

MADRID 29, 430 tarde. —Esta mañana salieron de Cuatro Vientos para Africa tres aviones mandados por el comandante Sr. Pastor que van a inspeccionar los aerodromos de nuestra zona del Protectorado.

Consejo de ministros.—Al fin saldrá «A B C». Pero no «La Correspondencia»

Esta mañana se celebró Consejo de ministros. A la salida el señor Casares Quiroga manifestó a los periodistas que se había autorizado la reparación del «A B C», de «El Mundo», de «La Unión» y demás periódicos suspendidos, excepto «La Correspondencia».

La nota oficiosa de la reunión ministerial es extensísima. De ella lo más importante es lo siguiente: Se continuó el estudio del proyecto del Tribunal de Garantías constitucionales. Decretos cediendo a los Ayuntamientos de Santiago y Granada edificios que pertenecieron a la Compañía de Jesús, para instalación de escuelas.

El ministro de Instrucción habló a sus compañeros de la insuficiencia del personal para los servicios culturales, debido al rápido crecimiento de la población escolar y les muchas ampliaciones que ha habido en los citados servicios. Se aprobó un decreto de primera enseñanza y otro elevando a profesional la Escuela de Comercio de Oviedo.

De Agricultura se aprueba en varios expedientes relativos a la provincia de Bajaos para aplicación del decreto de intensificación de cultivos.

De Hacienda varios suplementos de crédito para clases pasivas y otros créditos para aplicación de la Reforma Agraria.

De Gobernación un decreto disponiendo la amortización de oficiales segundos de Telégrafos en el número de plazas precisas hasta enjugar diferencias de clases pasivas.

Por noticias particulares se ha sabido que en el Consejo de hoy se acordó el establecimiento de las plantillas de funcionarios de Obras Justicia, Agricultura e Instrucción, y que las modificaciones serán autorizadas en el presupuesto.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El consejero de la Generalidad Sr. Cassal, interrogado por los periodistas, manifestó que las disposiciones acordadas ayer en la conferencia con los contramaestres de las fábricas de hilados comenzarían a regir esta tarde a las seis. También dijo que en el Consejo de la Generalidad celebrado ayer se aprobaron las mencionadas disposiciones y que los consejeros se habían ocupado de algunos detalles para la apertura del Parlamento catalán. Desmintió los rumores circulados sobre una crisis en el Gobierno de la Generalidad, añadiendo que el Gobierno aguantará hasta el 6 de diciembre en cuyo día terminará su compromiso por la inauguración del Parlamento.

la cabeza y con la escopeta al lado. Inmediatamente dieron cuenta a las autoridades de la desaparición. Hoy, al ser conducidos los dos hermanos a la cárcel de Seguros, el pueblo intentó repetidamente lincharlos, lo que no consiguieron por evitarlo la fuerza pública.

Asamblea de la Derecha Regional

VALENCIA.—Las dependencias de la Derecha Regional Valenciana se vieron muy concurridas por los delegados de toda la provincia que asistirán a la III Asamblea del partido.

Al mediodía se constituyó la Mesa de admisión de credenciales. Según éstas, asistirán a la Asamblea 943 delegados en representación de 371 comités locales. En medio de gran entusiasmo se eligió la mesa presidencial,



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el SAIZ DE CARLOS



SAIZ DE CARLOS